

30 ИЮН 1979

Вечерний Новосибирск

г. Новосибирск



«АРОМАТ ЗЕМЛИ»

Новое произведение

А. П. Новикова

Народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии России им. Глинки А. П. Новиков завершил работу над пятью пьесами для гобоя, двух скрипок, альта, виолончели и чтеца, объединенных общим названием «Аромат земли». В Сибирской организации Союза композиторов состоялось прослушивание нового произведения. Оно прозвучало в исполнении квартета консерватории и солиста филармонии Е. Федорова. Музыканты Г. А. Осипенко, Я. Н. Файн, В. М. Калужский, К. Г. Чесноков, композиторы З. Л. Бляхер, Ю. Юкечев, Ю. Шибанов положительно оценили работу своего коллеги. Мелодична красивая музыка, использование мотивов песенного фольклора придает звунию пьес национальный колорит. Музыка по ассоциации рождает пейзажи горного края, проста по композиции, сравнительно легка для исполнения. Пьесы рекомендованы для трансляции по радио и телевидению.

— Мысль воспеть в музыке Горный Алтай была у меня давно, — сказал Андрей Порфирьевич нашему корреспонденту. — Я хорошо знаю этот край, неслучайно названный сибирской Швейцарией. Окончательное решение взяться за перо пришло после знакомства с книгой прекрасных стихов поэта Ильи Мухачева. Я знал эти стихотворения моего покойного друга и ранее, но в этот раз они особенно поразили меня своей удивительной лиричностью, искренностью и глубиной чувства, и, я бы сказал, музыкальностью.

Работа над «Ароматом земли» принесла мне большое удовлетворение. Буду счастлив, если нечто подобное испытают и слушатели.